



## POSUDEK DIPLOMOVÉ PRÁCE

**Typ posudku:** posudek oponenta práce

**Autorka práce:** Tereza Hekšová

**Název práce:** Zapojení peer konzultantů do péče o duševně nemocné v kontextu reformy psychiatrické péče v České republice

**Autor posudku:** MUDr. Mgr. Jolana Kopsa Těšinová, Ph.D.

---

### 1) Věcný přínos práce a její přidané hodnoty

Autorka zvolila originální a dosud příliš nezpracované téma, které je zároveň i velmi aktuální, jelikož peer konzultanti se v ČR stále častěji stávají součástí profesionálních týmů poskytujících péči lidem s duševním onemocněním, avšak bez potřebného právního ukotvení.

### 2) Strukturace práce, stanovení výzkumných otázek a jejich zodpovězení

Diplomová práce je výborně strukturovaná, jednotlivé kapitoly na sebe logicky navazují a tvoří jeden celek. Autorka v úvodní části stanovuje vhodně výzkumné cíle a výzkumné otázky, přináší vhled do zkoumané problematiky a podrobně se věnuje teoretickým a konceptuálním východiskům. Následně autorka vymezuje charakteristiku práce peer konzultantů v oblasti péče o duševní zdraví, jakož i základní cíle reformy psychiatrické péče v ČR. V empirické části předkládá autorka výsledky vlastního šetření s dvěma skupinami respondentů, které tematiky rozděluje na motivace, obavy a možné komplikace související nejprve se vstupem do role peer konzultanta a následně s náplní jejich práce, včetně přínosů peerské práce pro ně samotné. Autorka dále velmi fundovaně analyzuje i potřeby peerů z hlediska sociální a zdravotní politiky a přináší i návrhy relevantních změn. V závěru práce se autorka věnuje odborné diskuzi výsledků svého výzkumu a zodpovězení výzkumných otázek.

### 3) Věcná správnost a přesvědčivost argumentace

Argumentace autorky je přesvědčivá, věcně správná, prokazuje kritické myšlení. Autorka vychází z výsledků vlastního šetření, zohledňuje odbornou literaturu, strategické dokumenty, právní předpisy a vyvozuje z nich logické závěry.

### 4) Propracování a aplikace teoretických východisek a přístupů

Autorka vhodně zvolila teoretický koncept, který srozumitelně představuje a využívá pro uchopení výzkumu i interpretaci výsledků. Autorce se daří teoretická východiska dostatečně propojovat s empirickými daty a následně zasazovat vlastní zjištění do širšího kontextu. Autorka výborně pracuje i se sekundárními daty a celý popis metodického přístupu je přehledně strukturován, je logický a transparentní.



**5) Metodologický přístup a aplikace jednotlivých metod**

Autorka má velmi pečlivě zpracovaný a důkladně promyšlený metodologický přístup opřený o relevantní metodologickou literaturu. Nezůstávají opomenuty ani etické souvislosti výzkumu, jeho limity a ochrana respondentů.

**6) Využití literatury a dat**

Autorka se opírá o četnou českou i zahraniční odbornou literaturu a další relevantní zdroje včetně strategických dokumentů a právních předpisů.

**7) Stylistika a formální zpracování**

Formální úprava práce a její stylistika je na vysoké úrovni. Obsahuje řadu vlastních názorných schémat a tabulek, které čtenáři usnadňují orientaci v textu. Autorka velmi dobře pracuje s odbornou terminologií a oceňuji i výbornou práci se strategickými dokumenty.

**Z výše uvedených důvodů doporučuji práci přijmout k obhajobě**

**a hodnotit ji známkou „A“.**

Datum:

Podpis: